

**ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΡΧΗΣ
ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**

Του νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου, με την επωνυμία **“ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ”** που εδρεύει στην Αγία Παρασκευή, Μεσογείων αριθ. 415-417 και εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχό του, Βασίλειο Ζορμπά, Email: grafeio.dimarchou@agiaparaskevi.gr και τηλέφωνα: 2132004530 και -532.

ΠΡΟΣ

1. Την ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία **«Διαχειριστής του Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας- ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.»**, που εδρεύει στην Αθήνα επί των οδών Περραιβού 20 και Καλλιρόης 5, Τ.Κ. 11743 και εκπροσωπείται νόμιμα.
2. Τη Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού –**ΔΕΗ Α.Ε.**, που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Χαλκοκονδύλη αριθ. 30 , Τ.Κ. 10432 και εκπροσωπείται νόμιμα.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣ

1. Τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. **Κώστα Σκρέκα**.
2. Τον υπουργό Εσωτερικών κ. **Μάκη Βορίδη**.
3. Τον αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών κ. **Στέλιο Πέτσα**.

.....//.....

1. Οι εταιρείες σας, σύμφωνα με το νόμο και όπως και στο εταιρικό σας προφίλ δηλώνετε, έχετε ως αρμοδιότητα και ως βασικό σας, σκοπό τη **λειτουργία, τη συντήρηση και την ανάπτυξη του δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας** στην Ελλάδα και τη διασφάλιση της διαφανούς και αμερόληπτης πρόσβασης των καταναλωτών και γενικότερα όλων των χρηστών του δικτύου και στοχεύετε στη βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης ενέργειας **με τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση του επιπέδου αξιοπιστίας των εγκαταστάσεων της διανομής ηλεκτρικού ρεύματος και τη βελτίωση των αποδόσεών τους**, ώστε να επιτευχθεί μείωση της έκτασης των διακοπών (προγραμματισμένων και μη), μείωση του πλήθους των διακοπών, ταχύτεροι χρόνοι αποκατάστασης της ηλεκτροδότησης, βελτίωση του επιπέδου ποιότητας τάσης κ.λπ.

Το αντικείμενο της δραστηριότητάς σας, είναι, μεταξύ άλλων, οι ενισχύσεις, βελτιώσεις και ο εκσυγχρονισμός του δικτύου διανομής ηλεκτρικού ρεύματος καθώς και η λειτουργία του, η επιθεώρηση, η συντήρησή του και η αποκατάσταση των βλαβών του. Δηλαδή οι εταιρείες σας και κυρίως η πρώτη (υπ' αριθ. 1) από εσάς, έχετε την κύρια ευθύνη και την αρμοδιότητα, για την έγκαιρη και αποτελεσματική συντήρηση του δικτύου διανομής ηλεκτρικού ρεύματος, την αποκατάσταση των βλαβών του και για την κοπή και το κλάδεμα των επικίνδυνων δένδρων, που προσεγγίζουν τα καλώδια του δικτύου ή επικρέμονται και απειλούν αυτά.

Για το σκοπό αυτό οφείλατε και οφείλετε εγκαίρως, από το καλοκαίρι εκάστου έτους, να προβείτε στις επιβαλλόμενες και αναγκαίες αυτές εργασίες συντήρησης του δικτύου, οι οποίες, όπως αποδείχθηκε, από τα γεγονότα, στη διοικητική περιφέρεια του Δήμου μας δεν έγιναν. **Ούτε ποτέ**, τουλάχιστον, από την έναρξη της θητείας της παρούσας δημοτικής αρχής (από 1-9-2019), ζητήσατε τη συνδρομή του Δήμου μας για το σκοπό αυτό και ο Δήμος μας (ουδέποτε) την αρνήθηκε.

2. Τις τελευταίες ημέρες, από το περασμένη Κυριακή 14 Φεβρουαρίου, που ενέσκηψε η πρωτοφανής κακοκαιρία στη χώρα και στην περιοχή της Αττικής με τις εκτεταμένες και έντονες χιονοπτώσεις, **εμφανίστηκαν τεράστια και εκτεταμένα προβλήματα πολύωρων και πολυήμερων διακοπών του ηλεκτρικού ρεύματος σε πολλές περιοχές του Δήμου μας, όπως οι περιοχές «Τσακού», «Αγίου Ιωάννη», «Κοντοπεύκου», «Παραδείσου» και «Πευκακίων».**

Για τα προβλήματα αυτά, ο Δήμος μας και εγώ προσωπικά, σας ενημερώναμε καθημερινά, σε επανειλημμένες καθημερινές τηλεφωνικές επικοινωνίες μας, με τα αρμόδια όργανα και υπαλλήλους σας και σας ζητούσαμε εναγωνίως και μετ' επιτάσεως, την άμεση αποκατάστασή τους, ώστε να επανέλθει το ηλεκτρικό ρεύμα και να μην ζημιώνονται και ταλαιπωρούνται οι δημότες και κάτοικοί μας. Σας προσφέραμε δε, ασμένως και με προθυμία, κάθε συνδρομή ή βοήθεια μας ζητήσατε, αυτές τις ημέρες της κακοκαιρίας.

3. Από τις διακοπές αυτές, υπέστησαν σοβαρές ζημίες και βλάβες δημότες και κάτοικοί μας, οι οποίοι ταλαιπωρήθηκαν και ταλαιπωρούνται ακόμη από αυτές, όπως ηλικιωμένοι και ευάλωτες ομάδες, μικρά παιδιά, επαγγελματίες, ασθενούντες και χρήζοντες οξυγόνου, πάσχοντες από χρόνια αναπνευστικά προβλήματα, καταστροφές ευπαθών και ευαλλοίωτων προϊόντων, στέρσησης

απόλυτα αναγκαίας χρήσης διαδικτύου (internet) απώλειες σε μαθήματα μαθητών, φοιτητών και σε τηλεεργασία εργαζομένων κ.ά.

4. Ο Δήμος μας, χωρίς να ευθύνεται καθόλου για τις διακοπές αυτές του ηλεκτρικού ρεύματος, αφού δεν φέρει καμία ευθύνη, ούτε έχει αρμοδιότητα (ούτε και του ζητήθηκε, από εσάς), για το κλάδεμα ή κόψιμο των δέντρων, κατά μήκος των γραμμών μεταφοράς ενέργειας, όπως προκύπτει και από τον Κανονισμό Εγκαταστάσεων και Συντήρησης Υπαίθριων Γραμμών Ηλεκτρικής Ενέργειας (βλέπετε το ΦΕΚ 608/Β/6.10.67 αριθ. 281), ως εγγύτερος στον πολίτη δημόσιος φορέας, έγινε όλες αυτές τις ημέρες και γίνεται ακόμη, δέκτης έντονων διαμαρτυριών, παραπόνων και επικρίσεων, για τις πολύωρες και πολυήμερες αυτές διακοπές και ζητείται, ορθώς και δικαίως, από τους πολίτες, η άμεση αποκατάστασή τους.

5. Και δεν έφθαναν μόνο, οι, από υπαιτιότητά σας, πολύωρες και πολυήμερες διακοπές του ηλεκτρικού ρεύματος, στις προαναφερόμενες εκτεταμένες περιοχές του Δήμου μας, αλλά, για να δικαιολογήσετε τις αναμφισβήτητες ευθύνες σας, δώσατε («διαρεύσατε») στη δημοσιότητα, το υπ' αριθμόν πρωτ. 509/15-01-2021 καθυστερημένο(έπρεπε και οφείλατε να σταλεί από το καλοκαίρι, τουλάχιστον) έγγραφο του Αναπληρωτή Τομεάρχη Εκμετάλλευσης Περιοχής Φιλοθέης-Κηφισιάς της εταιρείας σας, το οποίο φέρεται να κοινοποιείται, μεταξύ άλλων και προς το Δήμο μας, (όχι ως αποδέκτη για ενέργεια, αλλά απλή κοινοποίηση, προς γνώση), μόνο που, η διεύθυνση, **Μεσογείων 463, 153 43, Αγία Παρασκευή, που το κοινοποιείτε, **δεν έχει καμιά απολύτως σχέση με το Δήμο μας, ο οποίος, ήδη, από το έτος 2010, εδρεύει, στην οδό Μεσογείων 415-417, όπου ευρίσκεται και το Δημαρχείο μας** και βεβαίως, για αυτό το λόγο (της αποστολής του, σε λανθασμένη διεύθυνση) ουδέποτε λάβαμε το έγγραφό σας αυτό, ούτε πρωτοκολλήθηκε ποτέ, αυτό, στο Δήμο μας.**

6. Με την παρούσα, διαμαρτυρόμαστε έντονα, για τη συμπεριφορά, τις παραλείψεις και την αδράνειά σας αυτή που είχε σαν συνέπεια πολλές περιοχές του Δήμου μας να έχουν πολυήμερες και πολύωρες διακοπές ρεύματος και να προξενηθούν ζημιές και βλάβες στους δημότες και κατοίκους μας.

7. Σας καλούμε, το ταχύτερο δυνατό και άμεσα να αποκαταστήσετε τις βλάβες και τις διακοπές ρεύματος που ακόμη και σήμερα υπάρχουν στις περιοχές του «Αγίου Ιωάννου» και του «Παραδείσου» του Δήμου μας.

8. Σας δηλώνουμε ότι επιφυλασσόμαστε να αξιώσουμε και να ζητήσουμε από την εταιρεία σας, την πλήρη αποκατάσταση κάθε θετικής ή αποθετικής ζημίας που υπέστη ή θα υποστεί ο Δήμος μας, απ' αυτές τις, από υπαιτιότητά σας, διακοπές του ηλεκτρικού ρεύματος στα διοικητικά μας όρια καθώς και την αποκατάσταση κάθε ζημίας που υπέστησαν οι δημότες και οι κάτοικοί μας, από τις διακοπές αυτές.

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα, προς τις ανώνυμες εταιρείες ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ Και ΔΕΗ ΑΕ, που απευθύνεται προς γνώση τους και για τις νόμιμες συνέπειες, καλούμενες να πράξουν άμεσα και ν'αποκαταστήσουν τις βλάβες και τις διακοπές του ηλεκτρικού ρεύματος κοινοποιώντας ταυτόχρονα την παρούσα και προς τους υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Εσωτερικών και αντιγράφοντάς την ολόκληρη στην έκθεσή του επιδόσεως.

Αγία Παρασκευή 18-02-2021
Ο Δήμαρχος
Βασίλειος Ζορμπάς

